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L'ECOLE A LA MAISON: destinés aux éléves de la 6éme année

\ du fondamental

1- Les leg¢ons de francais.

10

11

Nom de I’enseignant

Issagha Bocar Diallo
Amadou Djibril ba

Amadou Djibril Ba
Amadou Djibril Ba

Harouna Samba Sall

Ba Aboubacrine

Hamdi Zeine Kane

Hamdi Zeine Kane
Hamdi Zeine Kane
Hamdi Zeine Kane

Ba Aboubacrine

Titre de la lecon

Phrase simple et phrase complexe
Le complément d’objet

indirect (CO1)

Le passé simple de l'indicatif
Les pronoms personnels sujets
Le complément d’objet direct
(coD)

Le complément de maniére

Les verbes du deuxiéme groupe
aux quatre temps simples de
I'indicatif

Les synonymes

Les contraires

Le passé composé de I'indicatif.

Le complément de maniere




L'ECOLE A LA MAISON: destinés aux éléves de la 6éme année

W du fondamental

Fiche de préparation d’une lecon de frangais.
Sphére : Grammaire.
Titre de la lecon : Phrase simple et phrase complexe.
Niveau : 6éme année du fondamental.
Déroulement de la séance :

Texte d’appui :

L’avion se pose sur le tarmac de I'aéroport. Les passagers descendent, les
uns apres les autres et se mettent en file pour entrer dans le couloir qui méne
vers la police. Un policier identifie les passagers et les conduit a la douane .Un
douanier controle les bagages. Les gendarmes sont la. lls ont en charge la
sécurité de I'aéroport et des passagers.

| —-Lecture magistrale du texte :
Il- Compréhension
1 /lly a combien de phrases dans ce texte ?
2 /Relevez les verbes conjugués dans chaque phrase ?
3/1l y a combien de verbes conjugués dans chaque phrase ?
4/Comment appelle-t-on une phrase contenant un seul verbe conjugué ?
5/Comment appelle-t-on une phrase contenant deux ou plusieurs verbes
conjugueés ?
6/Classez les phrases selon le nombre de verbes conjugués.

7/Résumé :

-Une phrase contenant un seul verbe conjugué est une phrase simple.
Exemples :

a-Ali joue au ballon dans la cour de I’école.

b- Les éleves se rendront demain a I’école.

c- Je me lave les mains avec de I'’eau et du savon.

-Une phrase contenant deux ou plusieurs verbes conjugués est une phrase
complexe.

Exemples :

a-Les éleves finissent leur devoir et vont jouer au ballon.

b- Le maitre explique la lecon et écrit le résumé.

c- Pour prévenir le covid-19, je me lave les mains régulierement et je reste a
la maison.

8- APPLICATIONS : Construis trois phrases simples et trois phrases complexes.
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- Un verbe a l'infinitif : N’oubliez pas d’écrire.
4-Application :
Recopie les phrases. Souligne le complément d’objet indirect puis encadre la
préposition.
A-Je pense a mon ami.
b- Nous avons parlé de ce coronavirus.
c- lls ont accepté de venir.
d- On a parlé d’elle.

Spheére : Ecrire.
Titre : Le complément d’objet direct (C.0.D)
Objet : Reconnaitre un C.0.D dans une phrase.
Déroulement :
Découverte: Maman achéte un savon.
Sidi révise ses legons.
Papa regarde la télévision.
- Lire les phrases plusieurs fois. Repérer les verbes, et les groupes
nominaux(G N) qui les complétent.
- Quelle est le role de ces groupes nominaux ?
- Comment les appelle-t-on ? Comment les trouver ?
Achete quoi ? un savon
Regarde quoi ? La télévision
- Ce sont des compléments d’objet :
* Ces compléments d’objets ne sont pas introduits par une préposition <<a
>> ou <<de >>...etc. Ce sont donc des compléments d’objet directs.
* Pour trouver un complément d'objet direct( COD) dans une phrase on
pose la question quoi ou qui apres le verbe.
Résumé :
Le complément d’objet direct compléte le verbe.
Un complément d’objet est dit direct s’il n’est pas introduit par une
préposition : a,de .....etc.
Exemple =. Mamadou mange une banane.
Le maitre interroge Raki.
Application :
Lis les phrases et trouve le complément d'objet direct dans chaque phrase
- Aminata prépare le repas.
- Le directeur convoque le maitre.
- Les enfants font du vélo.
- Les filles se lavent les mains.
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Sphére : Lire

Titre : Le passé simple de l'indicatif

Objectif : Conjugaison des verbes au passé simple.

Déroulement :

1-Situation :

Apres ses études, Moussa partit travailler a Zouerate.

Il fit de grosses économies, et acheta une belle maison. Il finit par s’y installer
apres sa retraite.

2-Découverte :
. Lis le texte ci-dessus. Reléve les verbes conjugués.
.Donne leur infinitif et leur groupe. A quel temps sont-ils

3-Trace écrite :
.Au passé simple, les verbes du ler groupe et le verbe aller ont pour
terminaisons : ai-as-a-ames-ates-érent.

Exemples :

Rester : Je restai —Nous restames —ils restéerent.

Aller : tu allas — Vous allates —ils allerent.

- Au passé simple, les verbes du 2eme groupe et certains verbes du
3éme groupe (partir, sortir, descendre, voir, faire....) ont pour
terminaisons : is, is, it, imes, ites, irent.

Exemple :
Franchir : je franchis, ns franchimes, ils franchirent.

Sortir : tu sortis, vous sortites, ils sortirent.

4-Application : mets les verbes au passé simple.
a)-marcher : Les enfants... pendant longtemps.
b) - sortir : lls......trouver la solution facilement.
c) - finir : Nous ...... notre devoir.
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Spheére : Ecrire
Titre : les pronoms personnels sujets

Objectif : Au terme de la séquence, I’éléve sera capable d’identifier et
d’utiliser les pronoms personnels sujets.

Déroulement
1-Situation:

Pour se protéger du Coronavirus, papa va a la boutique, papa achéte un
savon et papa se lave les mains régulierement.

2-Découverte :
- lis la phrase et souligne le mot « papa »

- Dans la phrase, on a répété le mot « papa » plusieurs fois. On peut réécrire
la phrase en le remplagant par un pronom.

3- Application :

- Réécris la phrase en remplagant papa par « il »

- Quand on met maman a la place de papa ... on écrit « elle ».
4-Trace écrite :

Les pronoms personnels sujets sont des mots qui servent a remplacer un nom
ou groupe de nom sujet pour éviter la répétition.

Les pronoms personnels sujets sont ;
- Les pronoms personnels sujets singuliers : je —tu — il — elle — on.
- Les pronoms personnels sujets pluriels : nous —vous - ils - elles.
5-Application :
Remplace chaque groupe nominal sujet par un pronom personnel sujet.

a) Le lion dévore sa proie.
b) Les enfants doivent obéir aux parents.
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Spheére : écrire

Titre : le complément d’objet indirect

Objectif savoir qu’est ce qu’un complément d’objet indirect (C.O.1) .
Déroulement :

1 - Situation :

- Je ne parle plus a Ahmed.

- Pourquoi ?

- Il a dit a Baba que j’étais confiné a hotel Aziza

- Tu lui as demandé des explications ?

- Non, je n’ai pas envie de discuter.

2. Découverte :

- Lis le dialogue et encadre les verbes conjugués.

- Reléve les mots ou groupes de mots qui les complétent.

- Quelle est la nature et la fonction des groupes de mots relevés.

3-trace écrite :

Le complément d’objet indirect désigne la personne ou la chose sur lesquelles
porte I'action exprimée par le verbe et qui répond a la questiona qui ? a
quoi ? de qui ? de quoi ?

Exemples : Je me protéege de cette maladie. Je n’assiste pas a cette
cérémonie.

Le complément d’objet indirect peut étre :
- Un nom: il se moque de Brahim.
- Un pronom : il se moque de lui

Sphére : Lire ( Grammaire)
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Titre : Le complément de maniére
Objectif : Découvrir et reconnaitre le complément de maniére
Déroulement de la séance

Fatma lave proprement ses mains.
— Le chauffeur roule lentement.

— Le maitre parle doucement.

— L’éleve écrit avec attention.

Que fait Fatma ? Comment ? Comment roule le chauffeur ?

Ces mots : proprement, lentement, doucement et correctement précisent
la maniére avec laquelle les sujets ont fait I'action. Ces mots sont des
compléments de manieére. lls répondent a la question : comment.

Le complément de maniére peut étre un groupe nominal ou un adverbe.
Exemple : Comment roule le chauffeur ? Lentement.
Comment parle le maitre ? Doucement.

Résumé :

Le complément de maniére répond a la question comment.

Il est généralement un groupe nominal ou un adverbe.

Exemple :

Cet éleve travaille rapidement mais avec efficacité.

Application

Souligne le complément de maniére

— Sidi marche doucement
— Ahmed écoute avec attention.
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Sphére : Ecrire
Titre : les verbes du deuxiéme groupe aux quatre temps simples de l'indicatif

Objectif : conjuguer les verbes du deuxiéme groupe aux quatre temps simples de
I'indicatif.

Déroulement de la séance

Rappel

v’ Les verbes du deuxi@éme groupe sont des verbes qui se terminent a
I'infinitif par « ir » et font leur participe présent en « issant »

v' Exemples :

Choisir punir, grandir ,bondir, finir, saisir réfléchir grossir,réussir, avertir,
obéir ,franchir ,guérir

Il. Développement

Le verbe finir aux quatre temps simples de l'indicatif

Au présent Au futur simple A lI'imparfait Au passé simple
Je finis Je finirai Je finissais Je finis

Tu finis Tu finiras Tu finissais Tu finis

Il/elle finit Il/elle fin ira Il/elle finissait Il/elle finit
Nous finissons Nous finirons Nous finissions Nous finimes
Vous finissez Vous finirez Vous finissiez Vous finites
lis/elles lis/elles finiront lls/elles lis/elles finirent
finissent finissaient

Retenons : tous les verbes du deuxiéme groupe prennent les mémes
terminaisons aux quatre temps simples de l'indicatif .

I1l. Application

Mets la phrase aux autres temps simples de l'indicatif.
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- Les bons éleves réfléchissent avant de répondre aux questions du
maitre.

Je mets la phrase :

- Au futur simple de l'indicatif

- Les bons éleves réfléchiront avant de répondre aux questions du maitre.

- A l'imparfait de l'indicatif

- Les bons éleves réfléchissaient avant de répondre aux questions du maitre.
- Au passé simple de l'indicatif

- Les bons éleves réfléchirent avant de répondre aux questions du maitre.
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Sphére : Ecrire.
Vocabulaire :Les synonymes

. Présentation

Alpha a acheté une belle voiture/ Alpha a payé une jolie voiture

Reléve dans les deux phrases des mots qui ont le méme sens : a acheté/ a
payé ; belle et jolie

Ces mots qui ont le méme sens ou presque, sont appelés des synonymes.

Exemple :
1. épicerie = boutique
2. Ville = localité
3. Baraque = cabane
2 - Retenons :

Les synonymes sont des mots qui ont a peu prés le méme sens.

3- Application

Entoure les synonymes de chacun des mots suivants

a)cacher : - jouer - courir
b)la colére 3 I'entrain - - laforce
c)la peur : I"'audace - lasouffrance - lafrayeur
d)excessif : douloureux - - lent
e)accumuler : - diriger - croiser
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Spheére : Ecrire Durée : 45 mn
Vocabulaire : Titre: Les contraires

|. Présentation

Lire les phrases suivantes :
- Les portes sont ouvertes et les fenétres sont fermées.
- Sidi monte a 8 heures et descend a 16 heures.
- Les classes sont propres alors que la cour est sale.
Retrouve dans chaque phrase des mots aux sens opposés.
Il y : ouvertes et fermées, monte et descend et propre et sale.
2 - Retenons
Les contraires sont des mots de sens opposé
Exemples :
-Noms : la présence + I’absence
- Adjectifs qualificatifs : correct &= incorrect;s grand= petit
- Verbes : accepter+refuser
Pour exprimer le contraire, on utilise :
-Un mot de sens opposé: riche &= pauvre
-Un mot formé a I'aide d’un préfixe :adroit+ maladroit,

prudent &= imprudent..Etc.

lll. Application

donne le contraire des mots suivants :

a) chaude lisible fraiche
b) solide prudent fragile
c) juste compétent faux
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Les lecons de

Mathématiques.

1.

13.

10.

11.
12.

Nom de I’enseignant

Issagha Bocar Diallo

Amadou Djibril Ba

Amadou Djibril BA

Harouna Samba Sall

Harouna Samba Sall
Harouna Samba Sall

Ba Aboubacrine

Ba Aboubacrine

Ba Aboubacrine

Hamdi Zeine Kane

soulemane Ba
Hamdi Zeine Kane

Hamdi Zeine Kane

Titre de la lecon

Additionner et Soustraire des
fractions de dénominateurs
différents

Economie

les nombres complexes
Addition et soustraction des

nombres décimaux.

proportionnalité
les pourcentages

Additionner des nombres
sexagésimaux 1

La distance
Additionner des nombres

sexagésimaux 2

Le calcul d’une dimension

d’un rectangle

Le losange
L’Aire d’un trapéze

Les partages inégaux
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Spheére : calcul

Titre : calcul des économies .

Objectif : au terme de la séquence I'apprenant sera capable de calculer
I’économie.

Déroulement :

1-Situation :

Ahmed gagne 60000 Um mensuellement. Il dépense 47000 Um par mois.
-Que représente 60000un ?

Combien il lui reste ?

La différence entre le gain (60000 Um) et la dépense (47000 Um) s’appelle
économie. Donc : Economie =gain — dépense.

3-Application :
Un ouvrier gagne 2500 U par jour. Combien gagne t- il en 25 jours ?
Il dépense 40000 U pour la nourriture et 15000 Um pour les divers frais.

Combien va- t- il économiser durant ce mois ?
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Sphére

Matiere : Mathématiques.

Sphére : calcul

Titre : Addition et soustraction des nombres décimaux.

Objectif : Savoir additionner et soustraire des nombres décimaux.

Situation : Un tailleur achéte une piéce de tissu de 22,5 m de long .ll en coupe
10,5 m pour faire un boubou puis 8,75 m pour faire une robe.

Calcule :

1) Lalongueur du tissu utilisée
2) Lalongueur du tissu restante
- Lire la situation

- Que représente 22,5m, 10,5met8,75m?

* Pour trouver la longueur utilisée on pose et on effectue I'opération
suivante:

10,5m+8,75m =19,25 m

*Pour calculer la longueur restante on pose et on effectue I'opération
suivante:

22,5m -19,25m =03,23 m

Résumé : Pour additionner ou soustraire des nombres décimaux : on pose la
partie entiére sous la partie entiére, la virgule sous la virgule et la partie
décimale sous la partie décimale.

Application :
Pose et effectue les opérations suivantes :

45,6 m-0,925m = 65,45 m+15m=

Sphére : calcul
Titre : La proportionnalité

Objectifs = Connaitre la notion de proportionnalité
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Situation :

Dans une pharmacie, Ahmed dépense 100Num pour avoir 2 bouteilles de gel.
Son frére Samba achéte 3 bouteilles du méme produit.

Lire la situation.
e faire savoir ce que représente chaque nombre
e Combien Samba doit — il payer ?
Solution :
Je cherche le prix d’une bouteille 100Num <2 =50num
Je calcule le prix des 3 bouteilles 50numx3 = 150num
Résumé :
Pour traiter une situation de proportionnalité:

1) On cherche le prix unitaire qui s’appelle aussi le coefficient de
proportionnalité.

2) Le prix unitaire x le nombre d’unité.
Application :
Au marché 5 savons coutent 50num

- Combien dépenseront :
Maman qui cherche 7 savons et sa soeur Fati qui en veut 3.

Nombre de savon 3 5 7

Prix en Um 30MRU 50MRU 70MRU
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Sphére : calcul

Titre : calcul du pourcentage

Situation :

Papa posséde une somme de 500 Um. Il utilise 20% de cette somme pour
payer des savons et 15% pour acheter des masques.

e lire la situation .

Expliquer ce que représentent les nombres 20% et 15%.
- Que peut-on chercher ? Comment ?
Expliquer que;
20% c'est 20/100 et que 15% c'est 15/100.
Solution;
Le prix d’achat des savons :
500 x20. =100Um
100
Le prix d’achat des masques :
500x15 = 75Um
100
Retenons :

Pour calculer le pourcentage d’un nombre on multiplie ce nombre par le taux
et on divise par 100.

Exemple : 20 % de 450 = (450 x20) : 100 = 90
Application :

1. Une école compte 650 éleves dont 40% de filles.
Calculer le nombre de filles?

2. Papa gagne chaque mois 25.000 MRU. Il en donne 30% pour payer la
location de la maison.

Calcule le montant du loyer?
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Fiche de préparation

Sphere : Calcul
Titre : Additionner des nombres sexagésimaux

Déroulement de la séance

- Controle des pré-requis :
1h =60mn
2h =2 x60mn =120mn
1mn = 60s

Situation 1

Ahmed quitte chez lui a 7h 45mn et met 10mn pour se rendre a I’école.
A quelle heure arrive-t-il ?

Solution

Il arrive a:

7h 45mn+10mn = 7h 55mn

Situation 2

Un chauffeur part de chez lui a 7h 42mn 39s et met 14mn 20s de route
pour se rendre a une ville.

A quelle heure arrive-t-il ?

7h 42mn 39s représente I’heure de départ.

14mn 20s représente le temps mis entre la maison du chauffeur et la
ville.

Solution :

L’heure d’arrivée est :

7h 42mn 39s + 14mn 20s = 7h 56mn 59

Retenons :

Pour additionner des nombres sexagésimaux, on respecte Ila
disposition en mettant les heures sous les heures , les minutes sous les
minutes et les secondes sous les secondes.

Application

Pose et effectue les opérations suivantes

9h 25mn + 2h 17mn ; 6h 40mn 50s + 1h 12mn 20s ; 10h 48mn 36s +
3h 32mn 24s

17h 45mn + 42mn 15s

W
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Fiche de préparation

Sphére : Calcul
Titre : calcul de la distance

Déroulement de la séance

1. Calcule mental

Rappeler que les tables de multiplication doivent étre mémorisées.

2. Controle des pré-requis :
Pour parcourir une distance de 340 km, une voiture met 4h de temps.
Trouve sa vitesse moyenne.
Pour résoudre cette situation, il faut juste se rappeler de la legcon

précédente
Formule : 7 = gﬂ ; v = ? =84 km/h
Situation

Une voiture roule a une vitesse moyenne de 90 km/h. Quelle est la
distance parcourue aprés avoir roulé pendant 5 heures de temps?

. . . - d
A partir de la situation : on utilise la formule : v = <+ pour calculer

la distance. Donc on peut dire que :
Activitél:

+ la vitesse — 90 km/h
+ le temps — 5h
La distance c’est l'intervalle séparant deux points. Autrement dit la
longueur a parcourir pour aller d’un point a un autre.

Rappeler que si le temps est uniquement exprimé en heures, la
distance est égale au produit de la vitesse et le temps.
Activité 2 :
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Une voiture roule a une vitesse de 120 km/h. Quelle distance
parcourt — elle en 2h 20mn ?

Pour résoudre cette situation, il faut vérifier en quoi est exprimé le
temps.

Puisque on a le temps exprimé en heures et minutes alors, la formule
devient :

d — vxt{en mn))

=— | Or t=2h 20mn = (2x60mn)+20mn = 140 mn

_ 120x140

d =280 km

En résumé: |1_/ Xt=d

La distance est exprimée le plus souvent en km

. %t
Sile temps estenh eten mnalors |d = %:m“}

Application :

Un train dont la vitesse est de 75 km/h. il met 48 min pour joindre 2 villes.
Quelle est la distance parcourue?

Titre : Calcul de la dimension d’un rectangle

Objectif : Calculer I'une des dimensions d’un rectangle connaissant la surface
et l'autre dimension

Déroulement de la lecon

Activité 1 :

Un terrain rectangulaire d’une une surface de 480 m2. Sa longueur mesure
32m.

Quelle est sa longueur ?
e Identification des données

- 480 m2 représente la surface du terrain .
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- 32 mreprésente la mesure de la longueur du terrain

v’ Surface du rectangle = longueur x largeur

Alors, il est demandé aux éléves de calculer la largeur de ce terrain.

Solution Résultat Opération
Sa largeur est de : 82/32=15m
480 m2 32m 15m

Retenons !

Largeur = Surface Longueur

Exercice 2 : Un terrain est a la forme d’un rectangle de 1375m2 de surface et
mesure 25 m de large .Calcule sa longueur

Solution Résultat Opération

Sa longueur est de : 1375/25 = 55m
1375 m2 25m = 55m

Retenons

Longueur = Surface Largeur
Application

Complete le tableau

Rectangles 1 2 3
Largeur ? 35m 50m
Longueur 40 m ? 140 m
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Surface 480 m2 2100 m2 ?

Retenons

Surface = Longueur x largeur

Application

Complete le tableau

Rectangles 1 2 3
Largeur ? 35m 50m
Longueur 40 m ? 140 m

Surface 480 m2 2100 m2 ?
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Sphere : Mesure s
Titre : L’Aire d’un trapéze

Déroulement de la legon

Présentation

Rappel

Le trapéze est un quadrilatere. Il a deux cotés paralléles : la grande base et la

petite base

Les dimensions d’un trapéze sont : grande base, petite base et hauteur

Développement

Dessinons un trapéze

Petite base

Hauteur

Activité 1

Grande base

Moussa a un champ qui a la forme d’un trapéze .Sa grande base mesure 25
m, sa petite base mesure 15m et sa hauteur mesure 10 m.

Calcule I'aire de ce trapéze

Solution Résultat Opération
L’aire de ce terrain est de 25+15 *10/2
(25m+15m)x10m :2 = |200 m2
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Retenons !

Aire du trapéze=(B + b) x h :2

Application

Un cultivateur a acheté un jardin quiala forme d’un trapéze dont les
dimensions sont:b=36m . h =24m, B=84 m.

Calcule I'aire de ce jardin.

Réponse L’aire de ce Jardin est de : (84m +36m) x 24 m : 2 =1440 m2.
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Sphere : Calcul
Titre : Les partages inégaux

Déroulement de la séance

Activité 1:

Ousmane et son frére ont ensemble une somme d’argent de 5 000 MRU. lIs
partagent cette somme en deux parts égales. Trouve la part de chacun.

Réponse :
La part de chacun estde:5000MRU : 2 = 2500 MRU
Montant d’'une part = somme a partager : nombre de parts

Il. activité 2
Mamadou donne a ses enfants, Abdoul et Marieme une somme
d’argent de 45000 MRU. La part de Abdoul est le double de celle de
Mariéme.

Calcule la part de chaque enfant.

Le graphique
Mariéme : L
Abdoul : I /—

La part Marieme est de:

45 000 MRU C 3 =
15 000 MRU
La part de Abdoul est de:
T
15 000 MRU X 2 =
g us 30000 MRU
Vérification
30 000 + 15 000
- 45 000

N
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Retenons !
Pour un probléeme de partages inégauyx, il faut :

-D’abord faire le graphique ;
-Calculer les parts en commencgant par la plus petite
-Enfin faire la vérification

lll. Application
Une cour rectangulaire mesure 120 m de demi-périmétre. La largeur de cette

cour est la moitié de sa longueur.
Calcule les dimensions de cette cour (largeur et longueur)

Réponse
Graphique
I \
L
Largeur : N
Longueur
Largeur de cette cour estde: 120 m : 3 = 40 m
Longueur de cette cour est : 40 m X 2 = 80 m
Vérification : 80m + 40m = 120m




